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Werkzoekenden  -  Toeleiding naar ondernemerschap

VDAB kan werkzoekenden helpen om hen toe te leiden naar het ondernemerschap. 
Samen met de startersadviseur wordt dan een actieplan opgemaakt. Vanaf maart 2018 
werd ook beslist om werkzoekende 45-plussers financieel te ondersteunen indien ze 
ondernemer willen worden.

1. Hoeveel werkzoekenden startten een traject naar ondernemerschap 2015, 2016, 
2017 en tot nu 2018? 

Graag totaalaantal per jaar en opgedeeld naar: 

a) provincie;
b) leeftijd;
c) geslacht; 
d) opleidingsniveau.

2. Hoeveel van bovenstaande werkzoekenden startten ook effectief een zaak? 

Graag totaalaantal en opgedeeld naar: 

a) provincie;
b) leeftijd;
c) geslacht; 
d) opleidingsniveau.

3. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers? 

4. Zijn er reeds werkzoekende 45- plussers die in een traject naar ondernemerschap 
gestart zijn met de nieuwe regelgeving? 

5. Heeft de minister gegevens omtrent de overlevingskansen van die ondernemers? 
Hoeveel zijn nog actief na 1 jaar, 2 jaar, …? 
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1-2.Zie bijlage 1.

3. De ondernemerschapstrajecten voor werkzoekenden kennen de voorbije jaren 
succes, zowel qua instroom als qua resultaat. Tussen oktober 2013 en maart 2018 
werden 3.595 trajecten opgestart. Uit de uitstroommeting 1 jaar na de 
oriënteringsfase (ESF-oproep 286 – 01/10/2013 tot 31/12/2015) blijkt dat ruim 1 op 
3 van alle deelnemers effectief een zelfstandige activiteit heeft opgestart, dit stijgt 
naar 7 op 10 voor de deelnemers die ook nog de verdere begeleidingsfase volgden. 
De voorlopige resultaten voor ESF-oproep 314 (01/07/2015 tot 31/12/2019) geven 
eveneens een positieve en stijgende tendens aan: ruim 1 op 2 van alle deelnemers 
stroomt na een oriënteringsfase uit naar een zelfstandige activiteit, dit stijgt naar 
ruim 7 op 10 van alle deelnemers na het volgen van de begeleidingsfase.

4. Op 15 maart 2018 trad de transitiepremie in werking. Een van de voorwaarden om in 
aanmerking te komen voor de transitiepremie is het met succes afronden van een 
prestarterstraject maximaal 6 maanden voor de start als zelfstandige in 
hoofdberoep. De lijst met prestarterstrajecten is te vinden op: 
https://www.werk.be/online-diensten/transitiepremie/wat-is-het-prestarterstraject.
Deze trajecten staan niet enkel open voor aanvragers van de transitiepremie. Het is 
bijgevolg niet mogelijk om te zeggen of deze trajecten gestart zijn met het oog op 
het verkrijgen van de premie.

Sinds de start van de maatregel werden 17 aanvragen voor de transitiepremie 
ingediend, waarvan er 1 werd goedgekeurd. De andere aanvragen zijn nog in 
behandeling.

5. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

BIJLAGE

Aantal werkzoekenden dat een traject naar ondernemerschap opstart en aantal 
werkzoekenden dat een eigen zaak start

https://www.werk.be/online-diensten/transitiepremie/wat-is-het-prestarterstraject

